II prova scritta  Chimica Organica (Ingegneria Chimica)

28.11.2003

1.  a) rappresentare la struttura di: (Z)-4-epten-1-olo; 

           b) attribuire la configurazione E/Z all’ alchene: 
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2.Fra le seguenti coppie di composti individuare quello a maggiore stato di ossidazione:
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3.Completare le seguenti reazioni:

a)  
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    b) 
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   c) 
[image: image5.wmf]H

3

C

C

H

2

C

H

3

+

 

H

C

l


4. Illustrare come si forma l’ etil-terbutiletere da un alcol e un alogenuro alchilico opportuni.
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5. Illustrare come si forma l’ acetone (2-propanone) a partire dal propene (2 passaggi)    
6.Con quali reattivi si trasforma l’ 1-butene in:

a) 
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 b) 
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7.Scrivi i prodotti delle reazioni dell’ 1-propanolo con: 

a) HBr b) Na metallico c)K2Cr2O7/ H2SO4
8.Scrivere i prodotti delle seguenti reazioni, con indicazione della stereochimica: 

a) 
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        b) 
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9.Dire quali fra le seguenti affermazioni sono vere per le reazioni SN1 degli alogenuri alchilici:

a) sia l’ alogenuro che il nucleofilo sono coinvolti nello stadio lento della reazione:

b) La reazione ad uno stereocentro procede con perdita di attività ottica

c) L’ ordine di reattività è alogenuro terziario>secondario>primario>metilico

d) Raddoppiando la concentrazione di nucleofilo la velocità della reazione raddoppia.

10.Attribuisci ai seguenti composti il corretto punto di ebollizione (-42°C, 35°C, 78°C, 118°C, 198°C): 

a) 1-butanolo    b) etere dietilico   c) alcol etilico  d) glicole etilenico  e) propano
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